

关注奶粉安全

5日,新西兰恒天然集团有关乳品被肉毒杆菌污染事件仍在发酵,恒天然集团首席执行官史毕根斯5日中午在北京召开发布会,对此进行解释并道歉。他说,娃哈哈、可口可乐的产品可以确保产品安全,其他的问题产品将在未来48小时内召回。国家质检总局发出消费警示,而有关涉事乳制品的“消毒”工作也在持续进行中。

8月5日,上海一家超市已经下架了多美滋涉事产品。

恒天然首席执行官来华致歉

承诺问题产品48小时内追回 新华社记者调查发现几无可能

由于产品受到肉毒杆菌污染并波及多地,恒天然集团首席执行官史毕根斯5日中午在北京召开发布会,对此进行解释并道歉。他说,娃哈哈、可口可乐的产品可以确保产品安全,其他的问题产品将在未来48小时内召回。

史毕根斯说,公司共有3个批次38吨多的浓缩乳清蛋白受到污染,其中21吨被销售给了3家饮料公司和3家动物饲料公司,还有18吨被恒天然用于生产半成品基粉后销售给乳制品生产商。这些企业涉及可口可乐、娃哈哈、纽迪西亚、达能集团的多美滋等企业。

他还说,多美滋可能存在问题的产品有12个批次,市面上正在销售的已经全部召回,还有一些尚在仓库;纽迪西亚公司的可瑞康方面已经采取召回措施。

史毕根斯在发布会现场多次向中国消费者致歉,并表示已经确认市场上90%受影响产品的安全状况,剩下10%的产品即将在48小时内召回。

48小时召回? 不可能完成的任务

深陷“肉毒杆菌门”的恒天然集团5日表示,已经确认市场上90%受到污染产品的安全状况,剩下10%的产品即将在48小时内召回。但新华社记者致电多个此次受影响的品种,没有一个表示能够在48小时内实现全部召回。“48小时召回”,对恒天然来说,几乎是个不可能完成的任务。

娃哈哈: 公布55批次涉事名单,产品基本已经销售完毕

娃哈哈发布的公告显示,涉事的这批乳清蛋白共计14.475吨,被用于“钙好喝”等产品中,相关产品从2012年10月出厂销售,基本已销售完毕。

娃哈哈5日公布的涉事产品名单显示,问题产品包括娃哈哈五个工厂生产的钙好喝饮品、AD钙奶、爽歪歪、爽歪歪营养酸奶等55个批次产品。

娃哈哈方面此前表示,相关产品基本已销售完毕,目前正在要求销售人员核查市场及零售商是否还有该批号所涉产品,一旦发现将立即召回。

截至记者发稿时,娃哈哈方面尚未公布针对已经购买产品的消费者的事后措施,其新闻发言人也未接听电话。

可口可乐: 问题批次销往粤桂滇,已售产品数量有待统计

可口可乐方面5日下午确认,4.8吨问题原材料中25公斤被用于2013年3月5日在东莞工厂生产的批号末尾为“DGP6”的美汁源菠萝口味果粒奶优,该批次产品销往云南(3273箱)、广西(788箱)和广东(14967箱)。其余4.775吨尚未投入生产,已被隔离。可口可乐方面称,由于生产过程中采用超高温杀菌工艺,相关批次的饮料产品是安全的。

目前,可口可乐已经在云南、广西和广东进行全面召回。“除了通知经销商下架之外,对已经购买了产品的消费者,可以致电饮料外包装上的热线电话,由客服人员上门退换货。”由于经销商较多,目前未能确认有多少产品已经售出,还需要一段时间的统计。

多美滋: 全面召回问题批次,暂时不知已售数量

记者从上海市质监部门了解到,多美滋公司采购新西兰恒天然问题乳粉7批次,共计208.55吨用于婴儿及幼儿配方乳粉的生产,其中已使用105.45吨,库存103.1吨。问题乳粉已制成较大婴儿配方乳粉成品664.118吨,其中已售420.188吨,库存243.93吨;以及幼儿配方乳粉成品62.434吨,尚未售出。

目前,上海质监部门已经全部封存多美滋公司现场涉及问题乳粉的原料及成品,并要求公司立即启动召回程序,通知其经销商扣置相关批次产品。

那么,流入市场的420.188吨奶粉如何召回呢?多美滋方面回应表示,4日已启动召回程序,对涉及的优贝护和多领加二阶段产品实施预防性召回,并全部销毁。

多美滋婴幼儿食品有限公司公关经理王慧颖表示,目前多美滋已经在全国900个城市4900家指定门店设立了召回点。“无论消费者是否保留购物小票,产品是否已经开封,都可以带着涉事产品进行退换货,写清母亲名字;新生儿从产房到产房加工过程、物流状况、同批次产品分布状况等信息。”

王慧颖说,多美滋企业2011年就开始全面使用电子信息记录系统以实现质量可追溯,只要将产品编码输入电脑,就能追溯到原材料产地、生产加工过程、物流状况、同批次产品分布状况等信息。“目前,涉事产品已经追溯到具体的经销商,但还要等经销商信息汇总后才能知道有多少数量的产品已经售出。”

南方大部遭受旱灾 近600万人饮水困难

新华社北京8月5日电(记者崔静)记者5日从民政部获悉,6月中旬以来,贵州、湖南、湖北、重庆等13省市区遭受旱灾,已造成594.8万人饮水困难,403.4万人需生活救助。据中国政府网消息,国务院办公厅日前发出通知,要求做好当前高温干旱防御应对工作。

通知指出,7月以来,南方地区出现大范围持续性高温晴热天气,多地气温突破当地历史记录,长江中下游和西南东部部分地区旱情迅速发展。高温干旱给部分地区农业生产和群众生活带来严重影响,造成局部地区粮食减产甚至绝收,特别是旱区部分群众出现饮水困难。据气象部门预测,江南地区和西南地区东部的高温少雨天气将持续到8月中旬,局地最高气温仍将达到40至41摄氏度,高温热害及干旱的影响将进一步加剧。

通知要求,各有关地区将高温干旱防御应对工作落实情况于8月7日前报国家防总办公室。

社区医院应为辖区老人 每年指导1次中医保健

据新华社北京8月5日电 据国家卫生计生委网站5日消息,国家卫生计生委、国家中医药管理局近日联合印发了《中医药健康管理服务规范》,要求今年在基本公共卫生服务项目中增加中医药健康管理服务项目,每年为老年人提供中医药健康管理服务,同时在儿童不同年龄段对儿童家长进行儿童中医药健康指导。

根据规范,我国开展老年人中医药健康管理服务的乡镇卫生院、村卫生室和社区卫生服务中心(站)每年应为老年人提供1次中医药健康管理服务,在中医体质辨识的基础上对不同体质老人从情志调摄、饮食调养、起居调摄、运动保健、穴位保健等方面进行相应的中医药保健指导。

规范要求,对辖区内居住的0~36个月龄儿童,应向家长提供儿童中医饮食调养、起居活动指导,并在儿童6月龄、12月龄时给家长传授摩腹和捏脊方法,在18月龄、24月龄时传授按揉迎香穴、足三里穴的方法,在30月龄、36月龄时传授按揉四神聪穴的方法。

我国青壮年三年“胖”4斤 城镇青年男女腰围增加明显

据新华社北京8月5日电(记者顾涓 袁梦佳)国家体育总局5日公布的一项抽样调查结果显示,与2010年的数据比较,我国20岁~39岁年龄段城镇人群体重增长1.92公斤。

国家体育总局今年5月中旬开始在北京市、内蒙古自治区、吉林省、浙江省、山东省、湖北省、广东省、重庆市、云南省、甘肃省等十个省市区对城乡居民的体育健身情况及体质状况进行了抽样调查。调查对象为20岁~69岁的城乡居民。

此项调查结果显示,在居民体质状况方面,与2010年的数据相比,城镇居民总体体重平均增长1.12公斤。其中,20岁~39岁年龄段城镇人群体重增长1.92公斤,乡村人群体重增长1.21公斤;其他年龄段人群变化不明显。

据调查,城镇和乡村各年龄段人群腰围、臀围均有所增加,增加范围分别为0.22~3.30厘米和0.34~3.06厘米,城镇青年男女增加尤为明显。

喷雾送清凉

8月5日,一些游客在东方明珠电视塔的出入口感受喷雾带来的清凉。当日,上海市最高气温达到38.3摄氏度。
新华社发



富平婴儿被拐卖案件追踪 或有多个孩子被医生拐卖 已接到6起报案称遭遇相似



被免职的院长王莉(前左)向被拐卖婴儿母亲(右一)道歉。

“熟人”医生骗走新生儿

来国峰是富平县薛镇村村民,他的妻子董珊珊7月15日来到富平县妇幼保健院待产。这家医院的产科副主任张某某是他们的“熟人”——来国峰父亲来天祥的小舅子。

来国峰说,7月16日下午6时许,一位医生拿着检查单告诉他,他妻子可能感染梅毒,并问他要不要转院。考虑到妻子已临产,来国峰没有选择转院。

7月16日晚7时许,董珊珊进入产房。来国峰说,从妻子进入产房到生下孩子,张某某曾出来告诉他,董珊珊是乙肝“小三阳”,又有梅毒,建议不要这个孩子了。

当晚孩子出生后,张某某对来国峰说,同意把孩子“处理掉”的话,不让抱回病房,也不让抱回家。来国峰无奈之下表示放弃孩子。张某某还告诉来国峰,她找个老头把孩子埋了。

从一名“白衣天使”到贩卖婴儿的犯罪嫌疑人,富平县妇幼保健院产科副主任张某某在即将退休之际,陷入了人生的黑洞——她把新生儿抱出产房,卖给跨省贩婴团伙。更发人深省的是,在这个过程中,她的犯罪行为竟然实施得相当顺利。富平县妇幼保健院产科主任竟称“不知道到底有没有责任”。

已接到群众6起报案

半个多月来,来国峰的儿子被拐卖到河南,8月4日被警方解救,8月5日上午才幸运地送回母亲身边。目前,富平县妇幼保健院还在配合警方调查,院长和两名副院长已被免职。记者采访时发现,这个案件并非偶发事件。截至8月4日,富平警方已接到群众报案6起,他们

自称遭遇了与来国峰一家相似的经历。

4日,富平县薛镇韩村村民杨秋棉告诉记者,她和县妇幼保健院妇产科医生张某某是中学同学。2006年9月,她的儿媳早孕,也选在这家医院。孩子出生体重三斤八两,身体状况不好,出生第5天,张某某建议她不要治疗了,治好了也是残疾,劝她放弃这个小孩,杨秋棉一家接受了建议。

对于多起群众报案是否都涉及拐卖婴儿?是否与张某某有关?警方还将进一步调查。但医生接受家属“授权”就可以私自处理婴儿的情况,的确多次出现。

医院管理粗疏致悲剧发生

在很多人看来,即使是医院的仪器设备,医护人员若要带出医院,也要履行相应的管理程序,何况带出一个刚刚呱呱坠地的婴儿。但在富平县妇幼保健院,并没有相关规定和执行业务。本应医院作为一个集体,通过各个环节组成的链条来管理新生儿的流动,结果轻易地就变成了张某某一个人“管理”新生儿。

而在一些大医院,相关的规定非常严格。记者在陕西省妇幼保健院等医院了解到,孕妇分娩时家属可陪同;新生儿出生后会上戴上“腕条”或“脚条”,写上母亲名字;新生儿从产房到产房住院楼层的交接都有规定程序;新生儿做检查和注射疫苗等都要有家属全程陪同。

在西安某医院做了30年助产士的关芳田说:“对于死婴的处理,医院也有严格的制度,对于家属想抛弃的缺陷新生儿,医院都会想方设法交给家属。这些做法都是医院行为,不会也不应该允许医护人员个人私自处理。”

文图均为新华社发



被拐卖孩子重回母亲怀抱。